

# 十二届全国人大常委会第二十一次会议在京举行 首次审议民法总则草案

十二届全国人大常委会第二十一次会议27日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。张德江委员长主持会议。

常委会组成人员161人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议听取了全国人大法律委员会副主任委员丛斌作的关于资产评估法草案审议结果的报告。草案四审稿体现行政审批制度改革精神,放开评估从业人员的准入门槛;体现简政放权改革精神,将评估行业监管部门的层级由省级以上修改为“设区的市级以上”;进一步强化了评估机构和评估专业人员的法律责任。

会议听取了全国人大法律委员会副主任委员安建作的关于野生动物保护法修订草案审议结果的报告。草案三审稿将立法目的中的“合理利用”改为“规范利用”,更加突出野生动物保护目的;进一步加强人工繁育野生动物检疫环节的监管;规定主管部门发放相关许可证情况应依法公开。

会议听取了全国人大法律

委员会副主任委员张海阳作的关于网络安全法草案修改情况的汇报。草案二审稿进一步强化国家的责任和公民、组织的义务,加强关键信息基础设施保护,协同推进网络安全与发展,切实维护国家网络主权、安全和发展利益。

按照党的十八届四中全会关于编纂民法典的任务要求,编纂民法典已列入调整后的十二届全国人大常委会立法规划。编纂民法典的任务是,对现行民事法律规范进行系统、全面整合,编纂一部内容协调一致、结构严谨科学的法典。这是一项艰巨复杂的系统工程,要按照党中央要求,统筹考虑,在加强顶层设计的前提下积极稳妥推进,确保立法质量。经同有关方面反复研究,编纂工作拟按照“两步走”的工作思路进行,第一步编纂民法典总则编,第二步编纂民法典各分编。为此,全国人大常委会委员长会议提出了关于提请审议民法总则草案的议案。受委员长会议委托,全国人大常委会法制工作委员会主任李适时作了说明。

随着我国经济社会的不断发展,中国红十字事业的发展遇到了一些新情况、新问题,现行红十字会法已经难以适应实际工作需要。全国人大教育科学文化卫生委员会提出了关于提请审议红十字会法修订草案的议案,委员会副主任委员王陇德就修订的必要性、总体思路、主要内容等作了说明。

为了依法推进行政审批制度改革和政府职能转变,进一步优化投资审批流程,提高审批效率,国务院提出了关于提请审议节约能源法等6部法律的修正案草案的议案。受国务院委托,国家发展改革委副主任张勇作了说明。

受国务院委托,环保部部长陈吉宁作了关于提请审议批准《〈关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约〉新增列六溴环十二烷修正案》的议案的说明。

会议还听取了全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员馮作的关于个别代表的代表资格报告;审议了有关任免案。(据新华网)

## “好农妇”姬春梅 7年还债20多万元

她是一名普通的农村妇女,更是一名纯朴、善良、争气的陕北婆姨;丈夫去世后的7年多时间里,她辛勤劳动,省吃俭用,偿还着丈夫生前欠下的20多万元债款,即使累倒在病床上,她仍不忘教育子女继续还债。“敢担当、讲信义、有爱心”是她的真实写照。她就是陕西省榆林市靖边县王渠则镇王渠则村诚信村民姬春梅。2016年1月,姬春梅荣登“中国好人榜”。

丈夫做生意欠下了20多万元的债务。

2008年9月,丈夫因患胃癌去世,在那段时间里,要债的人几乎踏破了姬春梅的家门,她诚恳地向丈夫生前的这些亲朋好友解释,她一定会想办法偿还债务。

根据欠款和还款情况,姬春梅特意将所有债务罗列在一张单子上,借谁的钱、借了多少、还了多少、还剩多少,都在一张皱皱巴巴的纸上详细列出来。她平日里省吃俭用,只要手头有点钱,就赶紧还债。对于当初没有借

条的债主,姬春梅还专门补写了借条,以消除当时债主们的顾虑。”

2014年,靠着勤劳的双手,姬春梅还清了丈夫欠下的大部分欠款。可是多年的积劳成疾,姬春梅终于累倒了,2014年8月,姬春梅被查出患上肠癌。得知姬春梅病倒,一些债主从心里也感到自责,一位姓赵的债主说:“我以前要账时,她从不推诿,多多少少总会还点。现在听说她也病倒了,我甚至都感觉是不是我们要账的人给她压力造成的。她是个争气的婆姨,这么多年也真不容易。我们当时还怕她赖账不还,现在想起来,觉得我们太小气了。”

“我现在不能劳动了,坐一会儿腰就酸困,但我还有儿女,大账还的差不多了,剩下的小账也不能说不还,我还不了,要让儿女还。”如今,她依然惦记着自己的债务,她常对自己的儿女说:“你们一定要记住妈妈的话,咱们就是砸锅卖铁也要把家里的欠款还清了。”

(据中国文明网)



## 乌鲁木齐高铁站 即将投入试运营

6月27日,几名车站工作人员走在乌鲁木齐站候车大厅内。记者从乌鲁木齐铁路局了解到,位于乌鲁木齐市北部的高铁新站——乌鲁木齐站目前各项准备工作已就绪,将于7月1日投入试运营。 新华社记者 王菲 摄



旅游  
快讯

神农架野人谷+尧帝神大峡谷二日游 498元/人

暑期神农架找野人 畅游中国第二个九寨沟尧帝神大峡谷(周六发团)  
代售自驾门票:野人谷80元/尧帝神大峡谷180元,联票160元,清江方山门票150/70元

宜昌三峡,方山玻璃栈道三日游 598元(周五发团)

凤凰古城、德夯苗寨三日游 480元(周五发团)

特别推荐:厦门大学、鼓浪屿、海底世界、梦幻

7月20号发团 水世界亲子五日游 2080元(全程导游)

另有北京、张家界、厦门、上海等多条亲子极夏令营线路请到店咨询!

报名  
地址

东方红大道西关山水旅行社 13569725172 6381001

新华西路教育局鸿雁旅行社 13939776265 6262389

北京路三更老汤豫港旅行社 13903761322 6264799

北京路体彩广场中旅旅行社 13033708670 6203828

申城大道民权路青年旅行社 13683760448 6228753

中山南路日报社报业旅行社 13837601988 6211999